

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 66,18-21; Psalam: Ps 117,1-2; Drugo čitanje: Heb 12,5-7.11-13; Evanđelje: Lk 13,22-30

Draga braćo i sestre!

Nedavno smo proslavili svetkovinu Velike Gospe, Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo. U toj smo svetkovini proslavili i našu budućnost jer Bog želi da svi ljudi, poput Marije na nebo uznesene, budu u vječnom zajedništvu s njime. To je smisao i cilj našeg postojanja. Može nam se, međutim, dogoditi da gledajući u taj konačni cilj i diveći se Gospi koja ga je u potpunosti dostigla, zaboravimo na sve ono što je ona učinila prije toga, trud i žrtvu koju je uložila da ispuni Božji plan a to trebamo činiti i mi, svatko od nas na svom mjestu. Marija je najljepši i najbolji primjer povjerenja, vjere u Boga. Njezin je životni put bio u znaku predanosti Bogu. Eto, znamo koji je cilj našeg postojanja: postići zajedništvo u vječnosti s Bogom koje je u punini postigla Marija, na nebo uznesena. Ali sada dolazi pitanje: Kako to postići? Jednog dana netko je Isusa upitao: Kako se postiže vječni život, nebo? Koliko je onih koji to uspiju postići? Isus i njemu i nama odgovara da do tog cilja ne možemo doći živeći ovako kako živimo. To nije put koji tamo vodi. »Uska su vrata« kroz koja trebamo proći. I malo je otvoreno kaže Isus onih koji to uspijevaju. Te se Isusove riječi odnose na pojedince koji misle da je za spasenje presudno to što su se rodili kao dio katoličkog naroda, što su upisani u crkvene knjige krštenih, pričešćenih, krizmanih, vjenčanih. Misle da spasenje automatski nasljeđuju samim rođenjem te da ništa posebno ne trebaju činiti da ga postignu, a isto tako misle da ga ne mogu lako izgubiti. Eventualno, nekim teškim grijehom i prekršajem protiv Boga, ali misle kako takav grijeh nije baš lako počinuti. Zato smatraju da njihova ljudska nemarnost ili mlakost ne može utjecati na njihovo spasenje. Istovremeno su uvjerenja da oni drugi, što god učinili, nemaju šanse jer ne pripadaju Bogu na isti način. Naime, nama se kršćanima može dogoditi da krivo razmišljamo kako se ne treba boriti za spasenje i vječni život, jer se to događa samo po sebi, da je dovoljno baviti se svojim svakodnevnim aktivnostima, biti na neki

način 'dobar čovjek', te onda spasenje dolazi samo po sebi, kao kruna naravnog života, ne tražeći osobiti vjernički napor. Ove riječi treba shvatiti u svoj njihovoj ozbiljnosti. One pozivaju nas vjernike da ne živimo samo nekim naravnim ljudskim životom, nego da živimo svjesno, trudimo se i borimo za život vječni. Osim toga, da bi prošao kroz »uski prolaz«, ne možeš na sebi nositi sve i svašta, dapače, mudro je i pametno odbaciti ono što je suvišno, što nas opterećuje i koči. Stari bi mornari, kad bi se našli usred oluje i kad se odlučivalo o životu i smrti, izbacili iz brodice sve ono što nije bilo najnužnije i najvažnije. To isto od nas traži »plovidba prema nebu«. »Uzak je i strm put koji vodi u nebo«, slikovito nam govori Isus. A narodna mudrost kaže da »sve što je u životu lako i što se lako postiže, nema neku veliku vrijednost«. Jesmo li nekad bili pred važnim vratima i baš jako trebali tu ući, a ona su ostala zatvorena? Jesmo li ikada doživjeli vrlo neugodni osjećaj da moramo napustiti neko mjesto, društvo, jer tu nismo dobro došli ili su nam dali do znanja da smetamo? Kaže Isus da će mnogima morati s tugom reći riječi koje nikad ne bi želio nikome reći, a to su: Odstupite od mene, svi zlotvori! Zar ne tvorimo i činimo zlo kad podržavamo neke samo zato jer su »naši«, a znamo da čine nepravdu i zlo? Oni koji zlo tvore i svjesno propuštaju činiti dobro ne mogu biti radosni djelatelji vječne radosti. Na-rodna mudrost kaže da se ne može »dobiti i ovce i novce«, »sjediti na dvije stolice«, klanjati se i Bogu i vragu, graditi vječnu sreću na zemlji, a očekivati ju na nebu. Ljudske procjene nisu jednake Božjem gledanju i prosudbi »moje misli nisu vaše misli«. Ono što izvana izgleda dobro i zaslužuje pohvalu i »prvo mjesto« ne mora biti tako, jer samo Bog zna nakane čovjekova srca. Stoga će biti puno onih nama prvih, koji će Bogu biti zadnji, kao i onih od nas podcijenjenih, možda i osuđenih, koji će pred Bogom biti opravdani i uzvišeni, biti prvi, jer »samo Bog zna tajne ljudskih srdaca«.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

26. kolovoza - 1. rujna 2019

XXI. Nedjelja kroz godinu

(Broj 466/2019)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus je prolazio i naučavao gradovima i selima. Reče mu tada netko: »Gospodine, je li malo onih koji se spasavaju?« A on im reče: »Borite se da uđete na uska vrata jer mnogi će, velim vam, tražiti da uđu, ali neće moći. Kada gospodar kuće ustane i zaključa vrata, a vi stojeći vani počnete kucati na vrata: 'Gospodine, otvori nam!', on će vam odgovoriti: 'Ne znam vas odakle ste!' Tada ćete početi govoriti: 'Pa mi smo s tobom jeli i pili, po našim si trgovima naučavao!' A on će vam reći: 'Kažem vam: ne znam odakle ste. Odstupite od mene, svi zlotvori!' Ondje će biti plač i škrgut zubi kad ugledate Abrahama i Izaka i Jakova i sve proroke u kraljevstvu Božjem, a sebe vani, izbačene. I doći će s istoka i zapada, sa sjevera i juga i sjesti za stol u kraljevstvu Božjem. Evo, ima posljednjih koji će biti prvi, ima i prvih koji će biti posljednji.«

Politika i ekonomija sklone su jedna na drugu svaljivati krivnju kada je riječ o siromaštvu i propadanju okoliša. No od njih se očekuje da priznaju svoje pogreške i pronađu oblike interakcije, usmjerene na opće dobro. Sve dok su jedni zaokupljeni isključivo financijskom dobiti, a drugi opsjednuti zadržavanjem ili povećanjem svoje moći, jedino što nam preostaje jesu sukobi ili sumnjivi sporazumi, gdje je briga za očuvanje okoliša i zaštita onih najranjivijih svakoj strani na zadnjem mjestu. I ovdje vrijedi načelo da

***»jedinstvo prevladava nad konfliktom« .
(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 198)***



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

26. P - Melkizedek, Anastazije, Branimir; 1Sol 1,1-5.8b-10; Ps 149,1-6a.9b; Mt 23,13-22	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Marija god. i Rok Pavlinec</i>
27. U - Monika, Cezarije, Anđelka; 1Sol 2,1-8; Ps 139,1-6; Mt 23,23-26	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Matija god. i Marija Špoljarić, Tomo i Marija Cesarec, ob. Franjčić</i>
28. S - sv. Augustin, Gustav, Tin, Živko; 1Sol 2,9-13; Ps 139,7-12b; Mt 23,27-32	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Božidar Tenšić god.</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivan i Ljuba Mlinarić god.</i>
29. Č - Mučeništvo sv. Ivana Krstitelja, Ivan; Jr 1,17-19; Ps 71,1-6b.15ab.17; Mk 6,17-29	19.00 - Sv. Misa u Kaštelancu + <i>Ivan i Ivanka Družinić, Andrija i Marija Težacki</i>
30. P - Feliks, Petar, Margarita; 1Sol 4,1-8; Ps 97,1-2b.5-6.10-12; Mt 25,1-13	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Štefanija Vidović</i>
31. S - Paulin, Josip, Nikodem, Aida; 1Sol 4,9-11; Ps 98,1.7-9; Mt 25,14-30	19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Josip Horvat god., ob. Horvat i ob. Šamec</i>
1. N - XXII. Nedjelja kroz godinu; Sir 3,17-18.20.28-29; Ps 68,4-5ac.6-7ab.10-11; Heb 12,18-19.22-24a; Lk 14,1.7-14; „ <i>Koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje, bit će uzvišen.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Martin, Magdalena, Vladimir i Ivan Somina</i> 10.30 - Sv. Misa u Ludbregu

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Današnji pripjevni psalam je najkraći od psalama. Ima svega dva distiha i u njima je izrečeno naše poslanje, kao i poslanje svih ljudi na ovom svijetu. Pozvani smo gospodina hvaliti i slaviti. I to ne isključivo svojim riječima ili svojim obredima, nego prvenstveno svojim svakodnevnim životom. U nastavku psalma se objašnjava zašto nam je slaviti i hvaliti Boga. Hvalimo ga i slavimo jer je neshvatljivo velika i moćna Božja ljubav prema nama. A s druge strane je i Božja vjernost nama trajna i neporeciva. Ništa nas ne može rastaviti od ljubavi Božje i njegove opredijeljenosti i žudnje za nama, osim ako sami otvrdnemo svoje srce i okrenemo mu leđa odbijajući njegov poziv na spasenje. A da se to ne bi dogodilo i da nam ne propadne spasenje, valja dopustiti Bogu da nas odgaja.

Umrlo i u vječnost se preselio:

+ Stjepan Habek

(u 88 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

PROGRAM SVEČANOSTI U ČAST PREDRAGOCJENE KRVI ISUSOVE U GODINI GOSPODNOJ 2019.

"SVETI ČETVRTAK", 29. kolovoza 2019. – HODOČAŠĆE MINISTRANATA, VJEROUČENIKA I VJEROUČITELJA VARAŽDINSKE BISKUPIJE – 7:30
sveta misa – 9:00 – doček djece hodočasnika u župnoj crkvi – 11:00 – sveta misa i zaziv Duha Svetoga za početak nove školske i vjeronaučne godine – 14:00 – procesija u župnu crkvu i završetak hodočašća – 19:30
sveta misa u atriju starog grada koju predvodi mons. Josip Mrzljak, biskup varaždinski.

"SVETI PETAK", 30. kolovoza 2019. ZAVJETNO HODOČAŠĆE SUSJEDNIH ŽUPA – 7:00 – sveta misa župe Martijanec – 8:00 – sveta misa župe Sveti Đurđ – 9:00 – sveta misa župe Veliki Bukovec – 10:30 HODOČAŠĆE HRVATSKE POLICIJE te župa Vinica, Rasinja i Zrinski Topolovec "SVETA SUBOTA", 31. kolovoza 2019. HODOČASTE BROJNE ŽUPE IZ SJEVERNE I JUŽNE, ISTOČNE I ZAPADNE HRVATSKE, SLOVENIJE I MAĐARSKE – 6:00 i 7:00 – svete mise u župnoj crkvi – ispovijeda se u cintoru župne crkve; program s molitvom i pjesmom 9:00 – u zavjetnoj kapeli sveta misa na slovenskom i mađarskom jeziku koju predvode svećenici vlč. Zoran Car i vlč. Ištvan Marton. – 10:45 – formira se procesija hodočasnika i svećenika koja ide od župne crkve prema zavjetnoj kapeli. Svetu misu predvodi mons. Mijo Gorski, pomoćni biskup zagrebački uz suslavlje mons. Josipa Mrzljaka, biskupa varaždinskog.

"SVETA NEDJELJA", 1. rujna 2019. 6:00 i 7:00 – svete mise s propovijedi u župnoj crkvi – 8:00 – 10:20 – prijem hodočasnika pjesmom i duhovnim mislima – 9:00 – u svetištu započinje duhovni program za hodočasnike – 9:45 – kreće procesija hodočasnika od župne crkve do zavjetne kapele. Procesiju i hodočasničku svetu misu predvodi mons. Đuro Hranić, nadbiskup đakovačko - osječki, uz sudjelovanje biskupa domaćina mons. Josipa Mrzljaka, drugih biskupa i svećenika.

KRŠTENJE



subota 31. VIII. 2019 u 16.00 sati

Sandra Sekačić

U subotu 31. kolovoza na krštenje osmog djeteta obitelji Sekačić iz Kelemena kćeri Sandre dolazi nam naš varaždinski biskup msgr. Josip Mrzljak. Obitelji i rodbini iskrene čestitke na daru života!

Sv. Misa u Kaštelancu

Dragi župljani u četvrtak 29. kolovoza pada spomendan na Mučeništvo ili Glavosijek svetoga Ivana Krstitelja. Uz taj spomendan u Kaštelancu u kapeli svetoga Ivana Krstitelja biti će sveta misa u 19.00 sati. Sve Vas osobito žitelje Kaštelanca pozivam na misno slavlje!

Hodočašće na Trsat

Dragi župljani na hodočašće MB Trsatskoj idemo u subotu 7. rujna 2019. Cijena karte je 130 kn. Molim da se put uplati do kraja ovog tjedna. Mjesta više nema. Polazak 7. VIII. biti će u 3.40 sati, jer u 8.30 sati naša je hodočasnička misa! Nakon mise biti će križni put a oko 11.00 sati ići ćemo na kupanje na otok Krk gdje ćemo se zadržati do 17 ili 18.00 sati ovisi o vremenu!

Hodočašće ministranata Varaždinske biskupije u svetišće Predragocjene Krvi Kristove u Ludbregu bit će u četvrtak 29. kolovoza. Duhovni program kod zavjetne kapele počinje u 9.00 sati. Molim ministrante da dođu na župni dvor u 8.00 otkuda krećemo prema Ludbregu.

Naše je spasenje Božji dar, ali i plod našeg zajedništva s Bogom, koje smo ostvarivali u životu. Naša ranjena narav sklona je biranju lakšega puta, traženju materijalnih sigurnosti i onoga što nam je ugodno. No ići za Kristom znači prihvatiti križ, ali i ići naprijed s povjerenjem. Životne kušnje i trpljenja znak su Božje prisutnosti i naše otvorenosti. U ljubavi prihvaćeno trpljenje znači da smo njegovi.